

# СОХА И МОЛОТ

Вся власть Крестьянам и Рабочим  
в лице их Советов.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Исполнительный Комитет просит организации и профессиональные союзы, не делегировавшие в городской Совет своих членов, озаботиться выбором таковых, известив об этом Исполнительный Комитет.

Военный Комендант гор. Минусинска в дополнение к объявлению своему от 28 октября с. г. о сдаче ему населением, имеющегося на руках огнестрельного пулевого, а также и холодного оружия, настоящим доводит до сведения граждан гор. Минусинска и уезда, что лица, имеющие вышеупомянутое оружие и не славшие такового, должны получить от него разрешение на хранение такового, памятуя, что лица у коих будет открыто тайное хранение оружия, будут преданы Военно-Революционному суду.

Выборка разрешений также распространяется и на другое огнестрельное оружие, не считаясь с его производством и названием.

6 ноября 1919 года Гор. Минусинск.

Военный комендант Гор. Минусинска Казанов  
Секретарь Юрьев

С понедельника 10 ноября начинает функционировать Минусинская Городская Библиотека, бывшая закрытой последние дни по случаю ремонта.

Музей открывается по воскресеньям с 11 до 3 ч. Вход бесплатный.

## Нельзя молчать

(Продолжение, см. № № 35, 37 и 38)

В ноябре 1918 г. в Канске вспыхнуло восстание рабочих, к которому присоединилась часть военного гарнизона. Это восстание было подготовлено вместе с нашим, но, благодаря оплошности повстанцев, вспыхнула удачно подавить силами учебной команды из добровольцев и офицерским батальоном. Восставшие частью бежали в Тасееву, унеся оружие, и частью сдались, рассчитывая на помилование. Покорившихся новобранцев сначала выстроили и, поставив на колени, заставили на морозе в 35 градусов петь „Боже царя храни.“

Такая пытка продолжалась 2 часа. Затем учебная команда окружила военный городок, где происходили экзекуции, и раздалась команда „раздевайся.“ Многие сразу же исполнили приказание и разделись до нага, а некоторые не подчинились и стояли в недоумении. Над непокорными началась расправа холодным оружием. Предводитель карателей отдал приказ не трогать пуду на эту „Советскую сволочь.“ И после того, как уже все были раздеты, было приказано закрыть все помещения казармы и поставить надежный караул. Всего оказалось раздетыми 250 человек новобранцев — этих, так рано оставляющих жизнь за свободу своей убогой деревни, этих живых цветов нашей общественности, так рано выпивших полную чашу сказочных страданий и, наконец, восприимчивых венец великомучеников за счастье этой родной деревни. Очегидцы рассказывают захватывающую трагедию. Некоторые из них замерзли очень скоро, а некоторые целые сутки лазили на четвереньках, умоляя о спасении. У дверей помещений „надежный“ караул наносил раны обезумевшим от предсмертной муки, осаждающим помещения юным страдальцам. Они

теперь итти убивать своих отцов и зажигать свой бедные лачуги. Они возмущались правительством произвола и умерли, как юные герои, за счастье будущего поколения. Это все были дети крестьян. Следовало бы взять с них пример всем, кто не увяз в грязи мещинства и буржуазных предрассудков, обитателям городов.

Вместе с этим везавшем выступили Иланские и Тайшетские рабочие, но и это выступление было, благодаря индифферентности крупных рабочих центров, задумано в корне, с возставшими поступили по всей строгости вярварского режима. На вокзале ст. Иланск два дня били людей точно скот на глазах у всех проезжающих по жел. дор. И здесь буржуазия, дабы внушить трепет и покорность, выставила на всеобозрение любимую ей картину.

В с. Княйском, Красноярского уезда, был пойман один крестьянин по мнению г. г. офицеров — „большевик.“ Его повесили на воротах и две недели держали на выставке: „Вот, мол, смотрите, бунтовщики!“

В Семипалатинской области возставших крестьян, под звуки духового оркестра и с пением „Боже царя храни“, злодей атаман Анненков разстреливает тысячи крестьян и рабочих. Палачи, точно смерч, носятся с облитым кровью бедных знаменем, на котором значится: „С нами бог и атаман Анненков.“ Перед этим кошмарным идиотом трещит всякое живое существо. Жизнь в той области, по словам очевидца превратилась в мертвую пустыню. Как будто божественный палач наложил на все живущее в ней гробовую печать молчания. Но не какая-нибудь сверхъестественная сила наложила свое тяжелое вето на этот горемычный народ, скжежмы, а черный дракон, как олицетворение белого террора, заставил замереть все живое. Эти душители свободы устанавливают свой поряд-

власти мечтали в подполье. Пришла для них масляница, ну и гуляй, на то праздник. Пусть слышат все, которые имеют уши.

Ровно год тому назад, 28 октября 1918 в Томске взята и разбита и часть гарнизона. В оставшихся постигла более ужасная участь, чем иланских рабочих. Здесь „бунтовщики“ раздвали до моря и на морозе в 30 градусов обливали холодной водой. Все это делалось для „спасения отечества“. Очевидно перед тем, что тысячи лучших людей были беспощадно отпущены на тот свет. Суд чинился „привычный“ скорый: не по правде, а по флюксовому, ну и прощайся с этим миром.

В Тюмени три раза везавали рабочие и крестьяне и все три выступления этот уезд обвинялся к овую тех, кто желал свободы.

Говорят про Ачинский и Минусинский уезд не приходится. Я думаю, что жители этих уездов вполне хорошо знают, какой порядок и свободу им дело сибирское временное правительство во главе с Колчаком.

Минусинский уезд удался хотя от пожаров. — В Ачинском, Княйском и Красноярском уездах есть села, уничтоженные до основания. Жители пербиты. Степно-Волжская власть в большинстве с хуторским населением уничтожена все. Приехавшие к нам пердят, что ни одного села и хутора не минувал красный пух. Жители убивались оружием или топившись в р. Минусинке.

На ст. Галазино (коло Омск) было побито и замучено около 600 тысяч в бочках в крестьян. Одним словом было уничтожена вся слобода. В Енисейске около 300 человек загнали в реку Енисей и потопили. В Ново-Николаевке, Рыбной на Ангаре, Омске, Чудайском, Мриинске и др. местах Сибири залиты кровью трудового народа все улицы городов и деревень. Всего того, что сделано во имя золотых пегонов, в таких кратких очерках вместить невозможно. Я взял самые яркие из фактов, которыми хочу указать рабочим и крестьянам Минусинского уезда на дела сибирского временного правительства, которое они приветствовали, когда свергали Советы. Пусть сами крестьяне и рабочие, убившие за собственную шкуру, разсудят кто им враг и кто друг.

История, помещая на свои страницы кровавые дни колчаковской правды, скжежмы и горздо больше нежелю я, помещая здесь отдельные штрихи. Но я полагаю, что в данный момент и этого достаточно, чтобы даянить себе, к чему вели крестьян и рабочих фабриканты, купцы, чиновничество и духовенство.

Вы сами знаете, что о нас, большевиках, ходит разные легенды и небывальца. На нас говорили, что мы

мы не желаем честно служить и работать, что мы хотим жить только за чужой счет. Это говорили вам купцы и чиновники. А духовенство говорило вам, что мы погубили храмы Божьи и священную веру. Вот теперь и разберитесь сами, кто больше сделал вам зла: те ли большевики, которыми вы испугались или те „добродетели“ с голыми животом со светлыми пуговицами и в черной длинной рясе с широкими рукавами.

И не хотел здесь упоминать имя отцов духовных, — но вот здесь у меня лежит воззвание духовенства, в котором они клымят самым безсовестным образом большевиков, приписывая им разные небывальца и несуровицы. Это одно. А другое то, что они все время до нашего прихода вам о зверствах нашей армии и в то же время благословляли „рыцарей“ с попойми усмирять вас, „краснольников“. Вы сами теперь видите, запрещем ли мы вам молиться Богу или нет. О добродетели к вам купцов и чиновников говорить считаю излишним, ибо выгайка и шапка этой выхолощенной руки достаточно ходили по вашим спинам и головам.

Вот пока все, о чем я хотел сказать в этой статье. В следующей статье я побеседую еще о делах Колчака и о том, какую пользу принесли они трудовому народу.

П. Петров.

## Офицерские погоны

Жалкие создания! Чего только вы не переделали за время в ероссийской гуляки.

По капризу какой то толпы вас без церемонии и даже нахально срывали и бросали в грязь. Не спросив позволения и даже не извинившись, какой ни будь мужик злорадчно усмехаясь, отирал вас с мале жашаго и сиюконого моста и загалтынал в грязь, как будто вы были причиной большого зла на земле. К нечно, при погребении не с радали плечи, на которых вы сидели, не страде в личность, которая вас носила, а стоял ли вы, бедняжки, сами. Одно время казалось, что вы умерли навсегда и мужик, который вас покорил, уже пел „со святыми упокой“. Но рокоме ли стечные обстоятельства, или злая ирония судьбы, чтобы опять посмеяться над вами, вас вискинула и вновь вы на тех же плечах.

Теперь же вы не так гордо смотрите по сторонам и не везде спокойно себя чувствуете. Правда, при встрече днем с теми, которые обязались вам служить, вы с важной оанкой ожидаете себе приветствия, и горе тому, кто не заметит вашего блека, или не окажет должного почтения. Что за жизнь!

То вы носитесь, отражая во все стороны блеск и давая далеко знать о себе, т. е. кто мы, по театрам, ресторанам и улицам, то вы трзно кончите св ему зашити низу: „Здравствуй! Руки по шее! С кем говоришь!“ Т вы робко краветесь по темным закоулкам, боясь, как бы в темноте кому не ипорги в глаза. То на фронте вы теряете почему то блеск, приобретаая темные и незаметные цвета как будто ожидаете чего то неприятного. К несчастью, неприятности оправдываются. По стра те и еским по блажениям обладателя вам, не считаясь с вашими интересами, смазав пятаки, бежит от бандитов к реке, и, сорвавши с плеч, бросает вас на землю, не вобраз тепленького и спокойного местечка, а сам кидается измерять глубину реки. Бандиты, найдя вас осиротелыми и вспоминая прежний страх и трепет перед нами, не оказывают должного вам уважения. О, какое нежелание! Только злорадный смех и слушание раздаются над бедняжками. И действительно, судьба играет вами, как Н п диниз — т вознесет она высоко — до жав и прелещут, то бросит в бездну без суда — наравдшту и глумится. В такие минуты глумления вы, вероятно, вспомните о своем обладателе и думаете, что не абыл ли он вас, или может быть изменил вам, налезши доугие. С удовольствием в минуты страдания вы вспоминаете о прежнем житье бытии и о тех счастливых днях, когда вам все кланялись, и какое было бы счастье для вас хоть немн жко еще так пожить. Вероятно, поняв ваше желание, бандиты собирают вас таких несчастных, разбросянных по земле, целую армию, складывают вас в коробы, и, заманив л шадь одним из ваших обладателей, отвозят вас жить в прежнем вашем царстве. Но, узи! Ставший хозяин егли он жив вам имени и псе ил на плечах другого — светлые или темные смотря по

Глубоко вздохнув и поспав пролглатие изменнику, вы сохнете, как в чахотке, и умираете никем незамеченные и не оцененные за долгую и верную службу.

Как, однако, непочтительны люди к тем, ради которых они составляют карьеру.

Г. Вредный

## ФЕЛЬЕТОН.

### Перл сознания.

Человек перл творения, а следовательно должен быть, сознательным. Некоторые пожалуй, сошлются на дикарей: дескать разве они сознательные. Но мы, товарищи, далеко уже не дикари, людей в прямом смысле слова не один, в косвенном же, пожалуй, сколько угодно.

Но вот на общем собрании советских работников, бывшем 6 ноября, оказалось наоборот, что человек, хотя и перл (спорить об этом, я думаю, никто не будет), но бывает и с хвостиком.

Наравне с нашей хронической болезнью непосещения и опаздывания на собрания некоторые из нас, таких перлов творения, позволяют даже являться на собрания в нетрезвом виде, что имело место на выше упомянутом собрании.

Некто товарищ Кринский, член выше упомянутого союза, явившись на собрание с порядочным балластом этого так любимого союзом русского народа дара Бахуса, вел себя довольно таки неприлично, а в некоторых случаях даже и возмутительно.

Не стесняясь ничуть присутствовавших на собрании барышень и дам, сей нагруженный „перл пролетарской сознательности“ показывал такой пример порядка и благочиния, которому пожалуй позавидовал бы даже и выдавший виды и лавивший в белой горячке на Кремлевския башни и красныя ворота любой из запойных степенств достославного замоскворечья, у которого „нраву мому не препятствуй“ нет предела.

— Не хочу итти в дверь, ломай стену. Расшибу! — вот излюбленная изречения этих „степенств“.

— Протестую! Даже в корне протестую! Не подчиняюсь! Знать не хочу товарищи и-и... — словеса сего перла.

Да вообще если все описать в такт, как было, нужно по крайней мере осадить бутылки полторы водки, тогда только будет возможно произвести чего-либо на это покоее.

И пришлось собранию, хотя и с болью в сердце, но этот перегрузившийся перл творения, эту пародию на „степенство“ с собрания удалить, что было и постановлено единогласно.

Но не тут то было! Зайдя за барьер зала, перл продолжал изливать пьяное воображение.

— Я знаю вас! — изрыгал он историческия слова: — вы все служили при царе, служили при Колчаке, и служите теперь, при советской власти.

Вопрос: кто же не работал и не служил при самодержавии и Колчаке? И что же делал в то время сам так нагруженный перл творения?

Не касаясь особенно интеллигентнаго труда, который необходим при всяком строе, коснусь труда физического, труда рабочих.

Пушки, ружья, пулеметы, снаряды, двуколки, тюрьмы, палаты, кабаки и даже пресловутая нагайка — чьих рук?

Да рук тех же рабочих. Спрашивается: За чем они все это делала? нужно ли это им? и кто их заставлял это все делать? Ответ один и он ясен: Царь Голод.

Тот же Царь Голод заставляет интеллигенцию выводить пером совершенно другой раз ненужные ей и направленные против нее же всевозможные финтилюшки.

Царь Голод заставил шорника сплести ту нагайку, которую наше доблестное казачество и офицерство выводит и разрисовывает узоры на спинах тех же рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции.

Царь Голод прежде всего, а идея уже потом.

Хотя это, пожалуй, будет и сомнительно но возможно, что Царь Голод заставил работать в советских учреждениях и сего перла, так себя обезславившаго и замараващаго честное звание пролетария и товарища.

Царь Голод — плод капитала и борьба с ним должна вестись не пьянством, а трезвостью.

Товарищи! Не забывайте, что ведь волка только красит чх? — нос, а чернит за то всю репутацию.

И стоит ли нам менять нос на репутацию?

Я думаю, что нет, а раз это так, то пускай уж останется „белым“ (а не красным) наш российский нос, но за то будет чистой репутация.

Вывалый.

## ПРОТОКОЛ

Заседания медико-санитарнаго отдела Минусинскаго уезднаго объединеннаго Совета кр. раб. и арм. депутатов 24 октября 1919 года.

На заседании прибыли: лекарский помощник Н. И. Шантаров, ветеринарный врач И. А. Матвеев и член от совета Ф. П. Орещенко и Я. И. Попов. Гражданин Шантаров доложил нижеприведенный проект организации медико-санитарнаго отдела, утвержденный протоколом объединеннаго Совета 22 сего октября.

Проект организации медико-санитарнаго отдела.

Состав отдела: В состав отдела входят: один врач-медик, как заведующий отделом, один лекарский помощник, как помощ. зав. отделом, один ветеринарный врач, три представителя от объединеннаго Совета. В случае надобности отдел приглашает сведущих лиц всяких профессий, с правом совещательнаго голоса.

Для текущей работы отдел приглашает потребное число служащих (писцов, конторщиков, фельдшеров и т. п.)

Задачи отдела. Медико-санитарный отдел обсуждает и решает все вопросы медико-санитарнаго дела. По означенным вопросам деятельность отдела вполне автономна. По вопросам же финансового и экономического характера отдел представляет доклады на рассмотрение и утверждение объединен. Совета кр. раб. и арм. депутатов. Отдел заведует как враческими учреждениями, аптеками, аптечными складами города и уезда, так и медицинскими и служительским персоналом этих учреждений.

Назначение, увольнение от службы и в отпуск, перемещение и проч. медицинского и служительскаго персонала производится по постановлению отдела.

Не менее двух раз в год отдел с утверждения объединеннаго Совета, собирает так называемый медико-санитарный совет, в который входят: по 1 му представителю от врачей уезда врачесб. участков и городов, врач. учреждений, по 1 му представителю от фельдшерскаго персонала уездных участков и городов, учреждений.

Медико-санитарный совет намечает все мероприятия по улучшению медико-санитарнаго дела города и уезда.

На время с'езда медико-санитарнаго совета члены его получают суточные деньги и пользуются отведенными им помещениями бесплатно. Все должности медико-санитарнаго отдела платные.

По оглашению означеннаго проекта присутствующий на заседании ветеринарный врач И. А. Матвеев, который имелся ввиду для замещения члена отдела по ветеринарной части, заявил, что он, будучи обременен работой, как городской ветеринарный врач, лишен возможности уделять служебные часы для постоянной работы в отделе, но согласен посещать заседания отдела в случае надобности, с правом совещательнаго голоса. Далее приступлено к выбору председателя (он же и заведующий отделом) и секретаря.

За неизменением в совете отдела врача-медика председателем и Заведующим отделом избран лекарский помощник Н. И. Шантаров.

На должность секретаря избран гр. Орещенко впредь до подыскания соответствующаго лица на эту должность.

По вопросу об оборудовании аптечнаго склада постановлено: Склад устроить в прежнем его помещении в д. 3 управы, по улице Алекс. Пго, для чего просить объедин. Совет принять меры к перемещению канцелярии арсенала, занимающей ныне одну из комнат склада, — в другое место.

В связи с оборудованьем склада постановлено: взять на учет все аптекарские товары аптеки Мартыанова, аптекарскаго магазина Старцева, переместив эти товары в общий склад отдела.

По вопросу о городской аптеке постановлено: взять такую же под контроль отдела, обязав управляющаго аптекой давать отделу ежемесячно отчет о приходе, расходе и остатках медикаментов; отпуск лекарств по рецептам производить за деньги, делая исключение лишь для бедных, по представлении ими удостоверений о бедности; ограничить отпуск лекарств в одне руки.

Для текущей работы в складе постановлено: пригласить особое специальное лицо или откомандировать таковое из штата городской аптеки.

Ввиду плохих санитарных условий города, загрязнения улиц и площадей, появления заразных заболеваний постановлено просить объедин. Совет принять соответствующие меры и образовать санитарную комиссию.

Ввиду тяжелаго положения медицинскаго персонала как в городе так и в уезде в материальном отношении постановлено

просить Совет принять меры к удовлетворению этого персонала всеми необходимыми предметами житейскаго обихода.

Для служительских работ в отделе а также и разсылным принят с сего числа на службу в отделе гр. Иван Газрилович Кудинов. Для текущей канцелярскай работы в отдел постановлено пригласить не менее двух лиц. Заслушано заявление сторожа на курорте оз. Тагарском гр. А. С. Нарыгина, ходатайствующаго о назначении ему жалованья. Постановлено заявление Нарыгина препроводить на заключение объединеннаго Совета.

По исчерпанию вопросов заседание закрыто.

Председатель отдела Н. Шантаров.

Член Я. Попов.

Секретарь Орещенко.

## ПРОТОКОЛ

Объединеннаго совещания членов медико-санитарнаго Отдела и Представителей Медицинскаго Персонала Армии, по вопросу о согласовании деятельности и Медико-Санитарнаго Отдела Совета.

29 октября 1919 г.

На совещание прибыли: От Армии: Врач С. Г. Вологодский, прапорщик В. А. Гальперов и фельдшер В. Ф. Вельский и члены Отдела: Я. И. Попов, Ф. П. Орещенко и Н. И. Шантаров.

Оглашен проект организации Медико-Санитарнаго Отдела. Заведующий Отделом Н. И. Шантаров внес предложение просить агро-лабораторию врачей принять на себя заведывание Отделом и обязанности Председателя, как то требуется по проекту Организации Отдела. Постановлено: предложение одобрить и по обсуждению этого вопроса средя врачей сообщить Отделу о решении.

По вопросу об организации общаго Аптечнаго Склада постановлено: склад оборудовать в помещении Аптеки Мартыановой, куда и переместить все медикаменты и товары из склада Старцева и б. земской Управы. Всему наличному запасу медикаментов, аптечных предметов и т. п. составить подробную опись, при чем из общаго запаса выделить, по постановлению объединеннаго совещания, неприкосновенный запас для армии, каков-й хранить особо, в отдельных укрупках и считать собственности армии. Всякий недостаток медикаментов в Центральном военном Госпитале удовлетворяется в первую очередь из общаго запаса склада.

Все приобретаемые медикаменты, инструменты, перевязочные материалы и т. п. вступают на приход в общий склад и записываются в надлежащую опись. Для текущей работы в складе иметь там особе специальное лицо назначенное постановлением М.-С. Отдела, а также и других вспомогательных служащих, если в том встретится надобность.

Всякия реквизиции медикаментов, перевязочных предметов, инструментов и проч. от имени Отдела без его ведома не должны производиться.

По вопросу о Городской Аптеке постановлено: взять такую же под контроль М. С. Отдела, обязав управляющаго Аптекою давать Отделу ежемесячно отчет о приходе, расходе и остатках медикаментов; отпуск лекарств по рецептам производить за деньги, делая исключение лишь для бедных, по представлении ими удостоверений о бедности ограничить отпуск лекарств в одне руки. Что касается денежных сумм аптеки, то по отношению их обязав управляющаго аптекой представлять два раза в месяц М. С. Отделу подробный отчет с указанием статей прихода, и куда именно расходовались деньги.

По вопросу об улучшении санитарных условий города постановлено: сожечь выработки М. С. Отдела особаго по этому предмету обоснованнаго доклада.

Председатель М.-С. Отдела Н. И. Шантаров Члены М. С. Отдела Орещенко, Врач Вологодский, В. А. Гальперов, Фел. Вельский

## ПРОТОКОЛ

Президиума Центрального Отдела Снабжения от 31 октября 1919 г.

Повестка дня: 1) о сырье и пышнине имеющихся на складе 2) о бывшем члене Отдела, т. Шмишкине.

### ПОСТАНОВИЛИ:

1. а) Имеющееся сырье телятины переработать на черныя кожи, б) сырую пышнину, как то: волчины, медвежины и борсучины выделать и обратить в делс; в) белку и другую мелкую пышнину продать, или обменять на более нужные предметы.

2) Предложить товарищу Шмишкину явиться в президиум и дать отчет о своей работе по поручению отдела и сдать имеемое у него на руках народныя деньги, бумаги и мандат.

Председатель отдела снабжения Сухорослов.

Заведующий предводительственной частью

А. Рыбцев.

Заведующий хозяйственной частью

И. Шмишкин.

## ПРОТОКОЛ

Заседания президиума Отдела Снабжения Кре-

стьянской Армии с наличными членами 4 ноября 1919 г.

Повестка дня: 1) об уб в скота, 2) о лошадей, 3) о заведывающем обзом, 4) о двуколке, 6) о доставке ил ка для Госпиталя 6) сена.

I. По заявлению специалиста мясника необходимо приступить к убюю скота, т. к. за воююем корма скот тощает; опасаясь отщепеди, решили сделать недельную заготовку.

II. Из за недостатка сена и обса из полков ежедневно приволят в Отдел Снабжения лошадей, т. к. в Отделе тоже находится до 60 лошадей, и в бивок в зимнее время парная работа отпадает, решили сообщить всем полкам желая сделать посылку таковых по возможности 5 ноября 1919 г. к 11 часам дня, представить в Отдел Снабжения, после чего послать таковых по возможности с предписаньем, чтобы волосты распределяли эти лошадей между бедными крестьянами, или поставившими во время гражданской войны.

III. Вопрос о Заведывающем Обзоем оставлен открытым.

IV. При вступлении наших войск в с. Мелу свисок кузнец Михаил Поддубов выразил желание выгнать для нашей Армии двуколку, заявив, что он только этим и питался, работая у Колчака. 29 сентября с. г. он был представлен двуколку в Отдел, но без колес, выдал ему колеса и железа на околку, сейчас он их представил 5 штук. Представил счет по 400 рублей за штуку на сумму 2000 рублей. Забору их сделало в продуктах и товаров на 600 руб. Решали взять справку в Отделе Труда и Промишленности и расплатить стоимость работы одной двуколки, после чего остальную сумму ему доплатить.

V. О доставке молока для Лазарета решили войти в соглашение с Мало-Минусинским сельским Советом, который изъявил желание доставлять молоко для лазарета, зарплатить представителя от Мало-Минусинскаго Совета для заключения условия о доставке молока, а породистых коров, имеющих при лазарете, обменять крестьянам на скот, подходящий для убюя. Назначить человека, отобрать коров, дающих мало молока, и отправить их на бойню.

VI. Назначить в срочном порядке не менее 6 подвод с обза для привоза с ближайших деревень соломы для пропитания остальных коров.

VIII. Так. дела. У комиссара тюрьмы находится около 20 штук свиной, решила выяснить, что это за свиной и кому они принадлежат.

Председатель Сухорослов.

Секретарь Сулов.

## ХРОНИКА.

Вести с фронта. 7 ноября около села Абаканскаго появились на р. Енисее три лодки, нагруженные белыми, которые, вероятно, думали произвести разведку. Замеченные нами своевременно, они были подпущены на близкое расстояние и обстреляны, в результате чего все три лодки с нагруженными багажем утонули.

Крже. 5 ноября из больницы села Горосоктайно ушел больной Федор Семенович Курашкин и похитил принадлежащую больнице вещь: две простыни, одну рубашку, мужскую рубашку и кальсоны.

Суды. 4 ноября было заседание Военно-Революционнаго Суда Крестьянскай Армии, которое рассматривало дело по обвинению Евгения Имшивецкаго в совокуном действии с бывшим правительством Колчака, что фактически доказано, и постановило подвергнуть Имшивецкаго подвергнуть тюремному заключению на шесть месяцев в одиночку.

6 ноября было заседание Революционнаго Трибунала Объединеннаго Совета, которое рассматривало уголовное дело Екатерины Абросимовой в краже вещей из дома Авьяна, который убежал из с. Минусинска перед приходом наших. Заседание суда наше обвинение доказанным, за что и постановило подвергнуть Екатерину Абросимову штрафу на триста руб., а при несостоятельности — общественным работам на один месяц.

Влагодарность. Армейский Совет Крестьянскай Армии от имени всех солдат благодарит т. Тимофея Васильевича Быхлова за пожертвованные им на нужды Армии 200 рублей.

Редактор — издатель

Редакционный отдел Крестьянскай армии.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

В Воскресение 9 ноября в 10 часов дня в Дено добр. пож. общ. состоится собрание промышленников для обсуждения вопросов промышленности в виду надвигающагося кризиса; необходимо присутствовать всем промышленникам.

У солдата Канскаго полка сбежала лошадь с седлом и собойскай уздой. Приметь: кобылица рыжей масти со звездочкой на лбу. Нашедшаго просим доставить в редакцию „Соха и Молот“ (Михайловская д. Метелина).